
Проект на ПМС за изменение и допълнение на ПМС № 288 от
2016 г. за изменение и допълнение на Правилника за прилагане
на Закона за социално подпомагане, приет с ПМС № 243 oт 1998
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Информация

Откриване / Приключване: 25.01.2017 г. - 08.02.2017 г. Неактивна

Номер на консултация: #2441-K

Област на политика:  Социална политика и заетост 

Тип консултация:  Ненормативен акт (на МС или на министър) 

Тип вносител:  Национално 

Предлаганите промени в Постановление № 288 на МС от 04.11.2016 г. за изменение
и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане
целят да осигурят по-дълъг преходен период за подготовка на системата за
предоставяне на социални услуги за прилагане на новите подходи за оценка и
работа.

Новите правила за оценка на потребностите и разработване на  индивидуален план
за подкрепа от доставчиците на социални услуги ще влязат в сила от 1 януари
2018 г. Преходният период за подготовка на общините за профилирането и
промяната на наименованията на социалните услуги се удължава до 30 април 2018
г.

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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Не е спазен задължителният срок от 30 дни за провеждане на обществената
консултация

Според нас срокът на обществената консултация по проекта на нормативен акт
следва да е 30 дни защото в конкретната хипотеза не е налице изключителен
случай. Под "изключителни случаи" по смисъла на чл. 26, ал. 4, изр. второ от ЗНА
следва да се разбират най-вече форсмажорни обстоятелства като природни
бедствия, аварии, война, терористичен акт и други подобни. Не би следвало като
изключителни случаи да се квалифицират субективни възприятия, обществени
нагласи и дори по-обхватни обществени мнения или вълни. Още по-малко
индивидуални субективни доводи на един съставител или на неговото ведомство
например за необходимост от спешни нормативни промени следва да се
възприемат като достатъчно обективно обосновани за съкращаване на срока на
консултациите.

Под „изрично посочване на причините” за по-краткия срок на обществените
консултации в мотивите, съответно докладите към законопроектите следва да се
разбира, че ЗНА изисква не простото изреждане на списъка на фактите или
факторите, наложили това. От тези съставители следва да се изисква детайлно
описание и позоваване на конкретни обективно обосновани обстоятелства,
накарали ги да считат, че е налице изключителен случай. В това е смисълът на
законовото изискване за „изрично” посочване на причините за по-краткия срок на
консултиране.

https://strategy.bg/index.php/download/838462
https://strategy.bg/index.php/download/838470
https://strategy.bg/index.php/download/838464
https://strategy.bg/index.php/download/838466
https://strategy.bg/index.php/download/1006652
https://strategy.bg/index.php/download/1006650


Посоченият в предварителната ОВ аргумент за намаляване на срока на
обществената консултация на 14 дни е "Краткият срок е необходим, предвид
създалата се ситуация на напрежение сред доставчиците на социални услуги и
недостатъчната им подготвеност да отговорят на новите изисквания, както и с
оглед гарантирането на правата на потребителите на социални услуги, които да
имат възможност да ползват социални услуги по реда, който беше приложим
преди промените от 4 ноември 2016 г. и по този начин да не се допуска да бъде
забавена оценката на техните нужди." Според нас единственият субективен
аргумент на администрацията за спешната наложителност от приемането на
нормативния акт представлява най-показателния пример за обективната липса на
"изключителност" на случая.

Бързината като аргумент за приемане на нормативни актове следва да бъде
изкоренена и изхвърлена от българския нормотворчески процес. Поради това
считаме, че обществената консултация във връзка с конкретния проект на
нормативен акт следва да се проведе в пълния 30-дневен срок, защото в противен
случай не би отговаряла на изискванията на ЗНА и приетото ПМС би било уязвимо
при атакуването му в съда.

Център за оценка на въздействието на законодателството

История

Начало на обществената консултация - 25.01.2017

Приключване на консултацията - 08.02.2017

Справка за получените предложения - 14.02.2017

Справка за отразяване на предложенията и становищата
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